

ČAROBNI SVET KNJIG

Kjer diha stara knjižničarska domačnost in kjer knjiga postane večna prijateljica

Splošnoizobraževalna knjižnica Grosuplje... ni samo stavba v Grosuplju, stara Koščakova hiša. Za starimi zidovi se »dogaja« kultura, izobražuje se naš cicibanček, naš šolar, študent, delavec, ... ohranja in skrbi se za pisano besedo, iščejo se informacije, ... VSE TO, PO TOLIKIH »UČNIH URAH« ZDAJ VEMO. Manj znano pa nam je dejstvo, da Splošnoizobraževalna knjižnica Grosuplje bdi nad vsemi knjižnicami v občini Grosuplje, za pet manjših krajevnih knjižnic pa je neposredno odgovorna. Tokrat bomo natrosili nekaj drobtin tudi o teh knjižnicah. Torej – dejali smo, da jih je pet. So v Stični, v Šentvidu pri Stični, na Krki, v Dobropolju in Višnji Gori. Te knjižnice so ustanovljene predvsem zato, da se knjigo približa tudi ljudem, ki niso naseljeni v središčih. Knjižnice so po številu knjig skromnejše, ure odprtosti so omejene na 2-4 ure na teden. Toda to ni naša malomarnost, to je, da se razumemo, taka vrsta knjižnic. So pa te naše knjižnice prijazni kotički, kjer diha še tista stara knjižničarska domačnost in kjer se kuje prvo prijateljstvo s knjigo in s knjižničarskim ambientom.

KRAJEVNA KNJIŽNICA ŠENTVID PRI STIČNI

Je ena redkih knjižnic, v kateri še ni prostorske stiske. Krajevna skupnost je odstopila precejšen prostor za izposajo, v predprostoru visijo slike vaših sokrajanov – likovnih umetnikov, v sejni sobi sedaj enkrat mesečno globoko diha tudi naši otroci; toda oni ob poslušanju pravljic. Knjižnica ima pestro zgodovino, začeni z ustanovitvijo l.

1979 do zaprtih vrat l. 1984, ko se je načrtovala reorganizacija knjižničarske mreže in bi potemtakem knjižnica dobila svoj prostor v Ivančni Gorici. Leta 1988 pa so se vrata zopet odprla in knjižnica je počasi začela koketirati s šentvidskim življenjem. Do danes se je med nami razvila že kar lepa ljubezen. Knjige pridno krožijo po domovih. Marsikom popestrijo dan, pomagajo napisati domačo nalogo, referat, seminarsko nalogo in odkrijejo nova znanja.

Ob otvoritvi je bilo v knjižnici 1700 knjig, danes pa jih premore že čez 2500. Malo ali veliko? Dovolj za krajevno knjižnico, prve potrebe bralcev. Če sega interes bralca čez zmožnosti krajevne knjižnice, poiščemo vseeno preskrbeti knjigo – iz Splošnoizobraževalne knjižnice Grosuplje, iz Narodno-univerzitetne knjižnice Ljubljana, iz šolskih knjižnic, ...

In kaj lahko poleg knjige še »doživite« v knjižnici? V treh letih je bilo v knjižnici že več likovnih razstav (Drab Anton, Horvat Štefan, Malovrh Silvo, Potokar Simona, ...). Otroci so si lahko ogledali razstavo igrač, ob pustu smo imeli razstavo mask, hkrati pa smo imeli tudi predstavitev knjig na to temo, izdelovali smo herbarij s pomočjo knjig, ... Šolarji tekmujejo v igrici »Igrajmo se igrico, rad hodim v knjižnico« in najbolj vztrajni obiskovalci dobijo knjižne nagrade. Predstavila se nam je tudi Kutnar Maja s svojimi skicami modnega oblačenja. Otroci so lahko predstavili svoje literarne izdelke, pisali o svojih najljubših knjigah in sodelovali na Mravljiničkovanju. Ob Novem letu nas je obiskala tudi gledališka skupina iz Ivančne Gorice in nam odigrala igrico »Kraljevi smetanovi kolački« ...

Skratka: knjižnica je tu in v njej se marsikaj dogaja. Prav gotovo pa je, da je poleg impulzov, ki jih dobiva iz matične knjižnice, dosti odvisno tudi od impulzov, ki prihajajo iz vas – BRALCEV, malih in velikih.

KRAJEVNA KNJIŽNICA STIČNA

Vsaka od predstavljenih knjižnic ima svojo posebnost.

Stiška se diči s tem, da je najstarejša. Tu je bila že takrat, ko so v samostanu še gulili šolske klopi gimnazijci. Teh idiličnih časov ni več, knjižnica pa še vedno sledi novim potrebam, čeprav že v precej pretesnih prostorih. Tudi knjig je tu največ – 4700. Čeprav gimnazijcev in ostalih šolarjev ni več, pa ima knjižnica še vedno največ bralcev. Kakšna čarovnija je to? Najprej je tu tradicija, potem pa so tu še krajani Ivančne Gorice in drugi okoličani, ki si želijo knjige.

Tudi tukajšnji bralci imajo poleg knjige na voljo še kaj drugega. Ure pravljic se vrstijo v sobi Krajevne skupnosti, risbice, ki tu nastajajo, pa krasijo knjižnico. Otroci so se med po-

Dobropoljska knjižnica dobro sodeluje z osnovno šolo, tudi tu se redno vrstijo ure pravljic, otroci popestrijo stene s svojimi izdelki ...

Za razliko od drugih knjižnic tukaj težav s prostorom nimajo. Knjižnica je svetla, prijazna in bo zadoščala potrebam bralcev še nekaj let.

KRAJEVNI KNJIŽNICI na KRKI in v VIŠNJI GORI

Knjižnica v Višnji Gori je bila ustanovljena 1975. leta, na Krki pa l. 1980.

DELOVNI ČAS

ŠENTVID PRI STIČNI: vsak četrtek od 16. ure do 19. ure
STIČNA: vsak petek od 16. ure do 19. ure
DOBREPOLJE: vsak petek od 16.30 ure do 19.30 ure
KRKA: vsako soboto od 9. ure do 11. ure
VIŠNJA GORA: vsak petek od 17. ure do 19. ure

URE PRAVLJIC

STIČNA: vsak zadnji petek v mesecu ob 18. uri
ŠENTVID PRI STIČNI: vsak zadnji četrtek v mesecu ob 17. uri
DOBREPOLJE: vsak prvi petek ob 17. uri

ŠTEVILO VPISANIH

STIČNA: 915
ŠENTVID PRI STIČNI: 385
DOBREPOLJE: 379
KRKA: 129
VIŠNJA GORA: 242

čitnicami lahko udeležili Mravljiničkovanja, zimske praznike pa so jim popestrili mali igralci.

Oo kakšnih razstavah tukaj žal ne moremo več razmišljati, saj čakamo na to, da bo KS tudi tokrat, kot že tolikokrat do sedaj (plačevanje kurjave, elektrike, prostori za uro pravljic ...) razumno ukrepala in poiskala primerne prostore.

Tradicija naj se nadaljuje. Knjiga in bralec in spremljajoče dejavnosti naj imajo prostor, tako kot so ga imele l. 1973, ko je bila knjižnica ustanovljena.

KRAJEVNA KNJIŽNICA DOBREPOLJE

Knjižnica v Dobropolju je ob ustanovitvi 1981. leta imela 1400 knjig. Od takrat pa do danes si je s fondom toliko opomogla, da je tu že blizu 3000 knjig. Poleg literature, ki jo Splošnoizobraževalna knjižnica strokovno obdela in za stalno dostavi na knjižničarske police, je tu še posebna kolekcija bralnih knjig, ki jih bomo menjali.

Knjižnici imata status IZPO-SOJEVALIŠČ in kot taki imata manj knjižnega gradiva. Na Krki je tako 1400 knjig, v Višnji Gori pa okoli 2000 knjig.

Knjižnici sta namenjeni samo sekundarnim potrebam bralcev – predvsem je tu moč najti družbene romane, cicibansko, pionirsko in mladinsko literaturo. Kakšnih dodatnih dejavnosti tu ni. Obe izposojevališči imata namreč prostorske probleme, s tem da je Krajevna skupnost Višnja Gora lansko leto že adaptirala knjižnične prostore, na Krki pa bo knjižnica v kratkem dobila svoje prostore v novem kulturnem domu.



Ali je mogoče čudoviti, neponovljivi svet otroške domišljije stisniti na tako majhen prostor? Mogoče je – v grosupeljski knjižnici. Kako dolgo?



Tudi to je knjižnica: magija otroškega gledališča. Poglejte, kako so člani otroške gledališke skupine KUD Ivančna Gorica zatopljene v igro »smetanovi kolački«.



In tako so bili sproščeni po igri. »Smetanovi kolački« so igrali v knjižnicah v Šentvidu in v Stični.



Vsakanje delo v matični knjižnici v Grosupljem. Na sliki je knjižničarka Roža Kek. Kjižničarke so most med velikim svetom duha in ljudmi. (Foto: Lojze Rozman)

NAJ KNJIGE

- Salinger, J. D.: Varuhi mlade rži
- Jermamy, W.: Numerologija
- Cesen, T.: Sam
- Konsalik, G. H.: Prekletstvo zelenih kamnov
- Bloch, A.: Murphyjev zakon
- Parker, D.: Pogled v prihodnost
- Šeruga, Z.: Drugačne zvezde
- Frank, S. H.: Ženska v najlepših letih
- Dextrert, R.: Glina zdravi
- Šircelj, J.: Novi žepni bonton
- Saltus, C.: Telo izdaja osebnost
- Hibbert, E.: Gospa kača
- Pečjak, V.: Kako se je podrl komunizem
- Rebernik, M.: Ekonomska inovativnega podjetja

NAJ VIDEOKASETE

- FUNNY FARM (komedija)
- SAFARI 3000 (komedija)
- FROM RUSSIA WITH LOVE (akcijski film)
- JEZUS OF NAZARETH (zgodovinski film)
- TO SO GADI (mladinski film)
- MOJ ATA, SOCIALISTIČKI KULAK (družbeni film)
- MEDVED BOJAN (risani film)
- VESNA (mladinski film)
- ODPADNIK (družbeni film)

Število izposojenih knjig v zadnjem času

LETO	STIČNA	ŠENTVID	DOBREPOLJE	KRKA	VIŠNJA GORA
1987	3398	ZAPRTO	980	443	1035
1988	4724	2346	1196	674	697
1989					(adaptacija)
I. POLL.	7369	6419	2828	769	597
1990					(adaptacija)
	3297	3657	1615	394	2011

SPODLETALI AMERIŠKI INTERESI V GROSUPLJU

Povedal vam bom tipično ameriško zgodbo s srečnim koncem.

Najprej je bil travnik ob Grosupljsčici. Pozneje so ustanovili gradbeno podjetje, ki je omenjeni travnik kupilo.

Še prej so bili Američani in potem arhitekt, ki je sledil ameriškega stanovanjskega vzorca. O tem, da ga je v Grosuplje poslala CIA, ni dvomiti. In ta cijin arhitekt si je v Grosupljem upal načrtovati naselje Dvori, ki so ga realizirali naivni gradbeniki grosupeljskega podjetja. Dovolili so si celo tipične ameriške reklame, ki so jezile gledalce Nočnega programa po vsej Jugoslaviji.

Toda, Američani so se krepko uštel, kajti niso v svoje načrte vkalkulirali bodoče lastnike. Ti lastniki so naselje tako obdelali, da jih oče arhitekt več ne spozna. Ko so metali vrata in okna, zazidavali, nadzidavali, prezidavali in dozidavali, so storili zelo koristno delo za Grosuplje. Za to bi jih lahko predlagali za nagrado občine Grosuplje. Kajti računalniško vodeni ameriški sateliti našega naselja ne najdejo več. Ne sklada se s prvotnimi načrti, ki ga je prinesel cijin agent oz. arhitekt v gradbeno podjetje.

Ko je za to zvedel obrambni minister Cheney, je skakal po vsem Pentagonu. Pomiril ga je šele Bush, ki je rekel: »Pusti Grosuplje. Namesto njega bomo napadli Kuvait in Irak.«

Torej, zgodba je poučna, kajti iz njene vsebine se jasno vidi, da je bolje imeti izmaliceno naselje kot Američane zakopane v Brvacah ali Mocilah. GORAZD GORC

Zasebna trgovina vzame v komisijsko prodajo drobne starine in umetniške, izdelke umetne obrti, spominke in nekatere ročne izdelke uporabne vrednosti. Tel. 772-837 zvečer